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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  
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рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ПОДВІЙНЕ ОПОДАТКУВАННЯ: ПОНЯТТЯ, ШЛЯХИ УСУНЕННЯ 

У нинішніх умовах визначення «подвійне оподаткування» стало широко 

вживаним, а також часто можна зустріти термін «усунення подвійного 

оподаткування». Це, звичайно, відбувається у світлі процесів глобалізації та 

діяльності зацікавлених сторін, що виходить за межі національних кордонів, 

національного ринку та ін. 

Подвійним оподаткуванням називається подвійне або багаторазове 

оподаткування податком або податками для одного і того ж суб'єкта 

оподаткування. Більш детально цей процес описав М. П. Кучерявенко, зазначивши, 

що подвійне оподаткування — це податок, при якому один об’єкт оподаткування 

оподатковується одним і тим же (або подібним) податком одного платника 

протягом одного і того ж періоду часу. Інші дослідники описують це як ситуацію, 

за якої конкретний об’єкт оподаткування оподатковується для конкретного 

платника в межах однієї чи кількох юрисдикцій одним і тим же видом податку 

більше одного разу [3]. 

Визначення поняття подвійного оподаткування сформульовано на основі 

норм про усунення (уникнення) подвійного оподаткування, що існують у 

національних законодавствах різних держав, а також на основі практики 

міжнародних договорів у сфері усунення ( уникнення) подвійного оподаткування 

[2]. 

Подвійне оподаткування не завжди означає пряме використання ідентичних 

податкових важелів, оскільки воно можливе і за умови часткового накладення 

одного об’єкта на інший, причому це явище має місце як у національній системі 

податків і зборів, так і в різних податкових систем. Подвійне оподаткування 

виникає в національній податковій системі з причин внутрішнього та зовнішнього 
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економічного, а також політичного характеру. Виникнення міжнародного 

подвійного оподаткування відбувається через деякі економічні протиріччя між 

податковим законодавством різних держав [5]. 

Багатосторонні заходи щодо уникнення подвійного оподаткування 

включають методи, спрямовані на різні аспекти оподаткування.  

Відповідно до методу вирахування, дохід оподатковується в обох країнах, але 

підлягає вирівнюванню до рівня податку в країні з нижчою ставкою податку.  

Спосіб звільнення передбачає виключення з бази оподаткування доходів, 

отриманих за кордоном, і майна, що знаходиться за кордоном. 

Метод податкового кредиту означає, що податки, сплачені за кордоном, 

зараховуються для зменшення податкових зобов’язань платника податків у його 

країні.  

Метод відстрочки, тобто відстрочення оподаткування іноземного доходу до 

моменту його ввезення в країну постійного місця проживання платника податку.  

Метод податкового кредиту, згідно з яким податок, сплачений за кордоном, 

вважається витратою, на яку зменшується сума доходу, що підлягає 

оподаткуванню [1]. 

У рамках національного фіскального законодавства найпоширенішим 

інструментом вирішення проблеми подвійного оподаткування є так званий 

податковий кредит та податкова знижка. Використання податкового кредиту 

призводить до ситуації, коли податки, сплачені іноземними державами, 

зрівнюються з податками власної держави [4] 

В основі виникнення такого явища, як подвійне оподаткування, лежить не 

тільки відмінність податкових систем держав, а й інші аспекти. Нині одним із 

найкращих способів подолання негативного явища подвійного оподаткування 

вважається укладення державами угод про уникнення подвійного оподаткування. 

Відсутність оподаткування джерела або джерела оподаткування недостатньо для 

усунення подвійного оподаткування, оскільки відсутність такого оподаткування 

може призвести до низки дисбалансів в економіці більшості країн, що 

розвиваються. 
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